



日喀则市

举行军地联欢文艺汇演

本报日喀则电(记者 扎西顿珠)近日,由日喀则市妇女联合会、退役军人事务局、军分区政治工作部主办,日喀则市民族事务委员会、群艺馆协办的庆祝中国人民解放军成立93周年“相约八一 情暖军营”军地联欢文艺汇演隆重举行,官兵与居民群众欢聚一堂,共庆佳节。

活动中,10名优秀军人讲述了军旅生活,10名“最美军嫂”分享了感人的家庭故事;由市群艺馆珠峰巾帼艺术队带来的舞蹈《洗衣歌》、武警部队带来的歌曲《当那一天来临》等精彩纷呈的文艺节目依次登场,深刻演绎了军民鱼水情意深、和谐友爱一家亲的深厚情谊。

江孜县

开展文物保护单位消防培训

本报日喀则电(记者 扎西顿珠)为切实提高广大僧人的消防安全意识,全面加强寺庙消防安全“四个能力”建设工作。近日,江孜县文旅局联合县消防大队,组织全县寺庙管委负责人及僧尼代表,开展消防安全知识培训暨现场演练活动。

活动中,主办方组织参训人员集中学习观看了消防安全警示教育片《文物建筑消防安全警示教育片》,相关负责同志用通俗易懂的语言向参训人员从日常电器使用、生活用火、

火灾报警等方面进行了讲解,剖析了文物古建筑及宗教活动场所存在的主要火灾隐患和检查、消除火灾隐患的基本方法。同时,通过现场讲解、实操等方法重点培养僧人针对初期火灾灭火器、高压细水喷雾、灭火器毯等灭火器材的使用。

通过此次培训,有效增强了驻寺机构工作人员及寺庙僧尼对文物古建筑消防安全工作的重视和责任感,提高寺庙文物古建筑的火灾防控能力,为确保寺庙文物古建筑火灾形势安全稳定打下了坚实的基础。

萨迦县

“五下乡”走进扶贫搬迁集中安置点

本报日喀则电(记者 汪纯)近日,萨迦县委宣传部联合县文旅局、卫健委、科技局、司法局、萨迦镇团结村工作专班等部门,深入萨迦镇团结村易地扶贫搬迁集中安置点开展文化、科技、卫生、法律、政策“五下乡”活动暨新时代文明实践活动之“文化进万家”。

活动伊始,由全国农村青年致富带头人、定日县岗嘎镇残障人士手工业合作社理事长且增欧珠通过现身说法的方式,向易地扶贫搬迁安置点群众讲述了创业的艰辛历程,用通俗易懂的语言宣讲了“四讲四爱”和脱贫攻坚政策知识。

听了且增欧珠的宣讲后,团结村易地扶贫搬迁群众米玛说:“我的眼睛不好,也是一名残障人士,听了欧珠大哥的亲身经历后,我深受启发和鼓舞,现在党和政府给予我们这么好的政策和关心,我们也要有所作为,我更加有信心组建一个养鸡合作社。”

随后,萨迦县民间艺术团和扎

西岗乡江堆村、萨迦镇萨木林村文艺队轮番上演舞蹈《歌颂中国共产党》《四讲四爱》《幸福的生活》,歌舞《金珠玛米》《幸福之路》等文艺节目,活动现场高潮迭起、气氛热烈、掌声不断。在文艺节目间隙,县委宣传部穿插进行“四讲四爱”和脱贫攻坚知识有奖问答活动,群众踊跃参与、争相竞答。

演出结束后,所有群众纷纷来到宣传柜台前咨询法律政策,领取科普宣传册和蔬菜种子包,整齐有序排队等候义诊和领取免费药物,活动现场秩序良好。

本次活动为60余名群众提供健康咨询和义诊服务,发放药品130余盒、宣传杯60件、宣传布袋270余个、洗衣液16袋、蔬菜种子13包、暖壶10个、烧水壶5件,折合人民币5600余元。此外,发放脱贫攻坚、法律法规、卫生科技、妇女权益等宣传手册450余份,受众人达380余人。

江孜县

多举措推合作社规范发展

本报日喀则电(记者 扎西顿珠)今年以来,江孜县始终把农牧民专业合作社规范提升作为决战决胜脱贫攻坚的关键一招,以专合组织规范提升工程为抓手,统一思想、创新举措、强化落实,努力推动专合组织健康规范发展。

高位推动聚合力。江孜县研究制定《江孜县2020年农牧民专业合作社规范提升工作计划》《江孜县关于培育和发展农牧民专业合作社指导意见》,建立县级干部包社负责制,下设6个专项组,指导帮助所包联的合作社规范提升工作,促进全县各级部门和干部群众抓好合作社规范提升工作,推动各级部门和广大党员干部群众统一思想、凝聚共识,汇聚强大“向心力”。

强化力量夯基础。江孜县坚持保障工作力量,配齐155名乡村振兴专干,开展3期培训班,从乡村振兴专干中吸收入党积极分子33名,培养储备村(居)后备干部;县、乡两级配备62名合作社辅导员指导合作社发展,先后分批组织共223名财会人员、合作社理事长、辅

导员开展业务培训,推动村党支部书记、村主任兼任合作社理事长(居)全覆盖。同时,积极争取各类资金2941万元,组建农机、牛羊养殖专业合作社19家,充分发挥62名合作社辅导员及155个驻村工作队作用,推行“看、问、跑、听、激”五步工作法(走进现场“看进展”、突出重点“问实情”、协调对接“跑速度”、走进村户“听评价”、多方发力“激动力”),指导示范社规范创建各项工作,推动合作社提质增效。

创新举措增效益。江孜县着力在创新方式方法上下功夫,推动合作社规范运行,吸纳更多群众入股,带动更多群众就业、增收。统一制作合作社规范提升所必需的一证、一表、一簿、一单(股权证、股权量化明细表、“三会”记录簿、成员账户单),推动合作社分红精准、待遇公平。目前,该县达到初步规范的合作社182家,实现分红的合作社128家,分红金额达1800万元;吸纳群众入股达23162人,其中贫困户7370人、边缘户1067人、残疾群众1854人、农牧民党员3890人。

乐于就业 忙于致富

——南木林县农牧民转移就业工作综述

本报记者 扎西顿珠



在南木林县卡孜乡山洪沟治理项目现场,200多名工作人员各司其职,干得热火朝天;在自治区“十三五”规划重点工程之一的湘河水利工程点,几百辆大型机械正在紧张作业……一幕幕热火朝天的工作场景中,当地农牧民群众正乐于就业、忙于致富。

南木林县总人口89392人,其中农牧业人口84566人,占总人口的94.6%,全县总劳动力46401人,其中建档立卡贫困户13285人。作为全区第二人口大县,南木林县在区委、政府和市委、政府的坚强领导下,在区、市行业部门的关心支持下,坚持以市场为导向,着力完善机制、创新举措,有序推进农牧区劳动力转移就业工作。

2019年,南木林县完成转移就业2.6万人、3.7万人次,实现创收2.1亿元,人均收入达8167元,其中建档立卡贫困户3893人,实现创收2589万元;2020年以来,该县实现转移就业2.9万人、3.4万人次,实现创收达1.8亿元,人均收入达6142元。

聚焦顶层设计 蓝图再精准

在农牧民转移就业工作中,南木林县牢固树立“全县一盘棋”思想,成立由县委书记任组长,政府县长任常务副组长的南木林县转移就业工作领导小组。作为“第一工程”,党政主要领导亲自谋划部署、亲自督办落实,着力构建起了覆盖县、乡、村三级的转移就业工作组织体系和责任体系。同时,组建由县、乡、村

劳务机构、建筑公司等作为理事的南木林县转移就业工作协调机构,完善县乡百兴劳务公司管理架构,聘任党的十九大代表尼玛石曲等致富带头人作为总公司、分公司负责人,并与援助西藏发展基金会、自治区烹饪餐饮饭店行业协会等建立转移就业协作机制,以解决培训到就业的“最后一公里”。此外,该县依托基层劳动就业社会保障公共服务平台,组织精干力量进村入户,摸清供需两侧底数,建立健全“劳动力基础数据库”和“用工需求数据库”,确保组织化输出有的放矢。

促进产教融合 培训再创新

南木林县南木林镇嘎布村,夏日普职业技能培训学校里,学生正在忙于学习各种技能,有的学画唐卡、有的学编织,还有的学木工等等,场面十分繁忙。

南木林县夏日普职业技能培训学校作为南木林县重要的技能培训学校,充分发挥龙头带动作用,组织农牧民群众学习技能,为群众致富拓宽渠道。学校负责人且增曲培表示,该公司将进一步主动作为、科学组织,加大技能培训力度,为南木林县农牧民群众增收致富作出贡献。

在农牧民转移就业工作中,南木林县坚持集中与分散相结合,充分发挥夏日普职业技能培训学校等培训机构的龙头带动作用,积极培育产教融合型企业,大力开展“订单式”“定向式”“定岗式”技能培训,着力激发湘雄建筑、乔移明宗酒店、岗珠藏香、孜东唐卡等企业培训主体的积极性,有效增加培训供给。同时,将职业道德、职业规范、法律法规等内容贯穿培训全过程,坚持需求导向,着重开展

建筑施工、餐饮服务、民族手工等技能培训,注重开展文化教育,让农牧民听得懂汉语、写得了汉字。

2019年至今,南木林县共组织开展转移就业集中培训40期1894人,其中建档立卡贫困户961人,就业率80%,累计开展“以工代训”培训268人,“送教上门”培训80人。

狠抓项目带动 渠道再拓展

在农牧民转移就业工作中,南木林县百兴劳务公司统筹全县劳动力资源,充分发挥17家乡级劳务分公司、153家村级劳务合作社和146名村居劳务经纪人作用,对接县内工程项目,安排本地劳动力就近就业。年初以来,南木林县组织化输出3282人。

同时,该县坚持龙头企业与合作社并重,着力发展以“伺草苗圃马铃薯、两牛两羊一只鸡”为重点的种植养殖业,扶持发展农畜产品加工和藏药材等特色产业,注重培养电子商务、快递物流等新兴服务业,努力提升特色产业就业承载能力,带动更多农牧民就业。同时,通过政府购买服务性岗位,加大对就业困难贫困户的就业援助力度,开发环卫保洁、厨师门卫等临时性公益岗位托底安置,全方位开展“春风行动”。今年以来,该县共搜集就业岗位108个,组织开展招聘活动3期,实现稳定就业65人。

今年以来,南木林县全力做好疫情防控与复工复产工作,由县、乡劳务公司对接施工单位,按需组织农牧民群众就近就地、投工投劳。自项目开工以来,湘河水利累计吸纳当地群众5000余人,使用当地机械4300余台次,实现创收1.1亿元;艾玛万亩马铃薯基地项目累计派遣



近年来,日喀则市把产业发展与精准扶贫相结合,通过大力发展壮大珠峰有机种养加工业、珠峰特色旅游业、珠峰天然饮用水业等七大产业,带动群众增收致富奔小康。
图为雪山脚下的康马县萨玛达乡水草丰美,羊群自在觅食。

本报记者 扎西顿珠 摄

发“羊”财

筑牢强国兴军的“精神长城”

——亚东县庆“八一”支部军事日系列活动见闻

本报记者 汪纯 扎西顿珠 本报通讯员 袁小力 索朗旺堆

唱一次国歌、重温一回入党誓词、参观一趟军史馆、学习一堂国防教育课、进行一场实弹射击训练、开展一轮队列训练,党政军警民联合开展一段边界巡逻……近日,亚东县人民武装部和县委组织部联合组织开展庆“八一”支部军事日系列活动,亚东县直机关党组织共50余人参加有关活动。各乡镇、村(居)党组织结合各自实际同步开展丰富多彩庆“八一”活动。

亚东县位于我国与印度、不丹接壤的三国交界处,地理位置特殊、战略位置重要。近年来,该县在守护边境、建设边疆的进程中,形成了“军爱民、民拥军”和“军警民联防联动共守边疆”的光荣传统,连续5次荣获“全国双拥模范县”称号,先后7次荣获“西藏自治区双拥模范县”称号。

“起来!不愿做奴隶的人们!把我们的血肉筑成我们新的长城……”7月30

日,众人高唱《义勇军进行曲》,拉开了活动帷幕。随后,在鲜红的党旗下,亚东县直机关党组织党员代表重温入党誓词,举起右拳庄严宣誓:“……随时准备为党和人民牺牲一切……”

在解放军驻亚东某部军史馆,大家仔细地看着、认真地听,了解到中国人民解放军在共产党的坚强领导下,牢记全心全意为人民服务的宗旨,忠实履行党和人民赋予的神圣职责,保卫祖国安全和人民和乎生活,服务保障改革发展稳定大局,经历了生与死的考验,付出了巨大牺牲,立下了不朽功勋。

活动邀请了亚东县委常委、人民武装部政委赵虎明,给大家上了一堂深刻生动的国防教育课。“我们的军队是人民军队,我们的国防是全民国防。如果说国防是民族生存之盾,那么国防意识就是民族生存之魂。”讲座中,赵虎明结合国史、党史、

军史和《国防教育法》,深入分析了当前世界百年未有之大变局的加速演进,国家安全环境的深刻变化和强国强军的时代要求,号召亚东县社会各界都应当自觉参与国防后备力量建设,树立适应世界新军事革命发展趋势和国家安全需求的国防意识、国土意识、国门意识。

“砰、砰、砰……”,亚东县一处射击训练场枪声阵阵。亚东县直机关党员干部在军事训练教官的指导下,学习了枪械构造、射击原理、射击要领等军事知识和技能,并依次进入射击靶位,分组进行实弹射击训练。亚东县主要负责同志身先士卒,卧倒、上弹、射击等动作一气呵成,为大家作了严肃认真的示范。亚东县纪委干部蒙海激动地告诉记者:“从小就有一个从军梦,今天进行了人生中第一次枪械操作和射击,内心非常激动。今后将进一步弘扬爱国主义精神,

为边疆发展作出自己的贡献。”

细雨蒙蒙,盖不了一声声口号气势如虹;积水滩滩,挡不住一排排队列步伐坚定。在亚东县人民武装部,大家在军事教官的指导下,开展了立正、跨立、稍息、停止间转法、行进与停止、敬礼等基本队列动作训练。包括亚东县主要负责同志在内的所有人员保持饱满的精神和高昂的姿态进行训练,始终做到令行禁止,保持动作协调一致,锤炼过硬作风。

建军节当天,亚东县新时代文明实践党员先锋服务队、亚东县直机关党组织党员干部前往海拔近4800米的帕里镇边境前沿,慰问驻地官兵,并与当地驻军、民警、民兵等联合开展守边固边巡逻,强化全民国防意识,引导全民共同主动参与维护和平稳定的边境局面。

“天下虽安,忘战必危。”亚东县委常委、组织部部长蒲晓彬告诉记者,开展庆“八一”支部军事日活动,是开展国防教育、锤炼本作风、强化国防意识的现实需要,亚东县将一如既往地支持国防和军队现代化建设,深化全民国防教育,完善国防动员体系,使关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防成为全社会的思想共识和自觉行动,继续谱写亚东军民融合发展新篇章。